



- 电视《小杜鹃》首播时间每周六17:50 嘉善新闻综合频道
- 广播《小杜鹃之声》首播时间每周二16:00 FM99.3 嘉善人民广播电台

沐光而行 向新而生

——嘉善县第三幼儿园开学仪式暖萌启航

在嘉善县第三幼儿园的开学仪式上，“成长”成为关键词。中班、大班的孩子们怀着对新学期的期许，满心欢喜地参与到了这场仪式中。

在“一路向上”跳跃挑战中，孩子们伸直胳膊、奋力起跳，把亲手画的简笔画贴在了高高的牌子上；在“一路生花”面部彩绘环节，小朋友们让漂亮的图案出现在自己的小脸上，变成了一个个灵动的“小艺术家”；在“一路展翅”环节，园长妈妈为孩子们戴上定制的“翅膀”，希望孩子们能在新学期展翅高飞。

“今天贴了贴纸、带了翅膀还画了画，特别好玩！”大一班幼儿江楠难掩兴奋，认真说道：“大班了，我想帮爸爸妈妈做更多的事情。”

针对小班新生，幼儿园特别设计了“满‘新’欢喜”融入活动。手持定制打卡地图，萌娃们在家长陪伴下探秘滑滑梯、种植园、功能坊，对新环境的陌生感在笑声中渐渐消散。教室里，家长和孩子坐在一起，共同度过了人生中的第一堂课，现场气氛既快乐又温馨。而家长们，也在参与中多了一份安心。“孩子今天



三周岁七个月，有点腼腆，不敢上台，希望在老师的引导下能有更大进步。”小班幼儿沈景行的家长沈旭一表示，这样的活动形式很好，能让家长直观了解孩子在园的体验。另一位小班家长刘永强也感慨，起初无论是孩子还是自己都有不舍，但看到幼儿园丰富的设施和热闹的氛围，他放心了：“孩子现在对新环境有点胆怯，不过我相信过两三天熟悉后，肯定会天天盼着来学校，这里有玩伴、有老师，还有各种有意思的玩具。”

“从一早到现在，孩子们脸上的笑容就是对我们最好的肯定。”嘉善县第三幼儿园园长顾仕群介绍。此次开学活动围绕“仪式感、体验感、成长感”展开，中大班的“翅膀”迎园、摸高挑战等活动旨在让孩子感受成长喜悦，小班的亲子体验活动则侧重帮助孩子建立对幼儿园的好感。她提到，幼儿园倡导“善优美”理念，即“三幼美”，“希望在这个温暖的环境里，每个孩子都能拥有幸福的每一刻。”

一场充满仪式感的开学典礼，一次温暖的成长相遇。新学期，嘉善县第三幼儿园将继续以爱为帆，陪伴孩子们在阳光下绽放独一无二的光彩。

■全媒体记者 杨依贝

【红领巾阅读】



《窗边的小豆豆》这本书讲述了小豆豆因淘气被退学后，进入巴学园，在小林校长的爱护和引导下，逐渐成长为被大家接受的孩子。书中通过电车教室、自由选课等情节，展现了尊重儿童天性的教育理念。

读到小豆豆握住电车教室拉手、轻轻拉开门的那一幕，我仿佛也跟着她一起屏住了呼吸——想象着空无一人的校园里，旧电车静静立在那里，金属拉手带着淡淡的凉意，一拉之下门“咔嚓”开启，里面藏着“一边学习一边旅行”的惊喜，这份新奇感瞬间戳中了我的心。

小豆豆怦怦心跳、悄悄探头的模样，像极了每个小朋友对新奇事物的期待。尤其当她望着窗外花草摇曳，竟觉得静止的电车在奔跑时，我忽然懂了巴学园的温柔：它没把“教室”框在冰冷的墙壁里，而是把孩子的想象揉进了日常。难怪小豆豆会暗下决心“不缺课”呢。

我为大家推荐这本书的理由是：《窗边的小豆豆》里的巴学园简直是梦想学校的真实写照，电车教室、自由选课、树洞探险……巴学园里每个角落都藏着惊喜。小林校长总愿意蹲下来听孩子们说话。

小伙伴们，赶快去读一读吧，我相信你一定能从书中收获感动和启迪。

——嘉善县实验小学北校区 301班 丁乐颜



“幼”见初秋 满“新”欢喜

——嘉善县第四幼儿园开学日活动侧记



初次见面的孩子们还有一些羞涩和怯生，为孩子尽快调整情绪，适应集体生活，老师们为孩子们带来了有趣的游戏。让家长和孩子一起玩转各种趣味游戏，享受欢乐时光。

本学期硕士园搬了新校区，孩子们通过举行了简短的乔迁仪式、舞狮，庆祝搬入新校园。弘文园的孩子通过拍照打卡、跨栏仪式、打扫仪式和敲鼓仪式等活动，感受新学期的愉快氛围和成长的喜悦。

相逢·暖忆重聚
孩子们与久违的朋友、亲切的老师阿姨围坐一起，分享着假期的趣事，体验久别重逢的喜悦。

嘉善县第四幼儿园的开学日活动，不仅是一场仪式感的盛宴，更是一次心灵的触碰与成长的见证。在这里，每个孩子都是主角，他们用自己的方式感受着开学的喜悦，体验着成长的快乐。让我们携手期待，这些可爱的孩子们在嘉善县第四幼儿园这片沃土上，茁壮成长，绽放属于自己的光彩！

■全媒体记者 杨依贝

起点·成长启航

清晨，幼儿园门口已是一片欢声笑语。孩子们在家长的陪伴下，兴奋地参与到“打卡留影”活动中。一张张笑脸在镜头前定格，成为他们成长路上宝贵的记忆。随后，孩子们在班级专属签到区留下自己的印记，仿佛在宣告：“我来了，新学期！”

筑梦·快乐前行

